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ATA nº 1693/2024, de 16 de setembro de 2024 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e 

quatro, reuniram-se para a décima sexta sessão ordinária, na sala 

de sessões da Câmara de Vereadores de Irai os seguintes 

Vereadores: Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, Franciele Diotti, 

Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli, Nelci 

Francisconi do Amaral e Paulo Martins, sob a Presidência do 

Vereador Gilson Conzatti.  

 

Antes de Iniciar a Sessão Ordinária, ocorreu a Sessão Especial em 

homenagem ao dia do Gaúcho e a comemoração da Semana 

Farroupilha de 2024.A Sessão foi conduzida pelo Presidente da 

Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores, 

Assessores e convidados.  Inicialmente o Presidente convidou o Sr. 

Verli Francisco Baldin para que fizesse a abertura da Sessão, 

tocando o Hino Rio Grandense.  Após, passou a palavra para o 

Patrão do Minuano CTG, Leonir Ganzer, que falou um pouco das 

obras que estão acontecendo para reconstrução do CTG, bem 

como aproveitou a oportunidade para convidar a todos para 

participarem da programação da Semana Farroupilha que se 

estende até o dia 22 de setembro.  Para finalizar a Sessão Especial, 

o Presidente da Casa convidou a Prenda Evelyn Cristina Padilha 

Gemelli para declamar a poesia “Prenda Gaúcha”, de Gonçalves 

Chaves Calixto. 

 

Já na Sessão Ordinária o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1692/2024 da 15ª Sessão Ordinária realizada no dia 02 de 

setembro de 2024, fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 08 votos favoráveis. 
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Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº043 de 12 de setembro de 2024, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a incluir ações no plano plurianual e Lei de 

Diretrizes Orçamentárias, e abrir créditos adicionais especiais por 

auxílios e convênios no orçamento vigente e dá outras providências. 

 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº018 de 

09 de setembro de 2024, de autoria de todos os Vereadores 

amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar para a 

família de Juarez Bertin pelo seu falecimento ocorrido no dia 09 de 

setembro de 2024. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº010 de 04 de setembro de 2024, indicando ao Poder Executivo 

para que o Município de Iraí/RS se abstenha de exigir a cobrança 

da taxa de alvará sobre escritórios de advocacia, em conformidade 

com os termos do artigo 3º da Lei Federal nº 13.874/2019 e da 

Resolução CGSIM número 51/2019.  

 

Espaço dos Oradores:  

 

Vereador Paulo Martins:  O Vereador iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e ao publico de casa que escuta pela radio 

marabá e assiste pelo facebook. Começou seu espaço 

parabenizando o Patrão Leonir e a Patroa Rosi, e pede a Deus que 

de muita saúde para toda patronagem do CTG, aos envolvidos e a 
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toda comunidade, e disse que o patrão falou umas palavras muito 

bonitas, e disse que o nosso Município é muito carente, mas de 

uma forma ou de outra a comunidade estende as mãos, e o 

Vereador vê também que os ex patrões e patroas abraçaram 

também essa causa. Então o Vereador parabeniza o Patrão, a toda 

patronagem, pela obra que está sendo feita e que nos próximos 

dias estará pronta, e parabeniza também pelo jantar que teve no 

bolão, e que estava tudo muito bom, com um ótimo fandango, e 

quem ganha com isso é a comunidade.  Também agradece ao Verli 

que sempre participa da semana farroupilha, a Evelyn que é uma 

jovem que declamou a poesia para nós.  Também parabeniza ao 

Dugue que foi Vereador da casa nos últimos meses, aonde ele 

deixou encaminhando vários pedidos em Brasília, então agradece a 

ele pelo empenho, e deu as boas-vindas a colega Franciele que 

está de volta, e que continuamos com projetos que é para o bem do 

nosso Município.  

 

Vereadora Franciele Diotti:   A Vereadora inicialmente 

cumprimentou ao Presidente da Casa, e em nome dele os colegas 

Vereadores, todo o público presente nesta noite, aos assessores, 

ouvintes da radio marabá e quem assiste pelo facebook.  Disse que 

é uma imensa alegria estar de volta nos trabalhos desta Casa, 

depois de quase  6 meses em licença maternidade, e que no dia  20 

sua filha Heloisa completa 6 meses de vida, e ela pode dizer que 

está vivendo a melhor  e mais linda experiencia de toda a sua vida, 

e só quem é mãe e pai sabe como é gratificante esse amor, então 

ela manda um beijo para sua filha Heloisa que está em casa com o 

pai.  Parabeniza o Patrão e a Patroa do CTG, parabeniza eles pelo 

trabalho que estão desenvolvendo e pela coragem em assumir o 

CTG num momento tão delicado, mas tudo vai dar certo.  

Brevemente a Vereadora fez uma comparação entre a Franciele 

que iniciou nesta casa no inicio de 2021 e ela deve estar muito 

orgulhosa da Franci que esta aqui hoje, pois a vida da gente muda 
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num piscar de olhos, disse que a Franci de 2021 nem sonhava estar 

vivendo o que a Franci de agora estaria vivendo, ela é mãe, 

vereadora, professora e tudo isso  para mostrar para as mulheres 

que estão lhe ouvindo nessa noite  e dizer que o lugar da mulher é 

onde ela quiser, disse que aconteceu muitas coisas na sua vida e 

hoje também ela é cristã, batizada, onde desceu as águas do 

batismo  no dia 24 de dezembro de 2022,  e tudo que ela é hoje ela 

deve a Deus, estar aqui hoje, ter sua filha, é tudo graças a Deus, e 

ela fica triste de saber que algumas pessoas falam que ela usa a 

religião  e a Deus para certas coisas, então ela disse que jamais vai 

admitir que alguém fale da sua crença, pois não é nem sobre a 

religião,  mas por acreditar em Deus e o que ele faz na sua vida, e 

ela quer dizer que Jesus foi o grande  Salvador da sua vida e de 

toda sua família e com certeza com mais pessoas isso também 

aconteceu.  Então ela é imensamente grata a Deus por tudo que 

está acontecendo na sua vida.  

 

Vereadora Maristela Panegalli:      A Vereadora cumprimentou ao 

público presente e quem está em casa ouvindo pela rádio marabá e 

assiste pelo facebook.  Cumprimentou novamente o Patrão Leonir e 

sua esposa Rosi, cumprimentou o Verli que está representando os 

demais gaiteiros do nosso Município, também cumprimenta a 

Prenda que agora passou a faixa para as outras meninas,  e a 

Vereadora fica admirada com o cérebro da prenda em gravar toda a 

poesia que declamou,  pois era longa e extensa, e a vereadora 

lembra que quando estudava, ela tinha que decorar uma poesia 

pois valia nota, e ela sofreu para decorar a poesia que ela tinha 

declamado, lembrando apenas a primeira estrofe, então parabeniza 

a Prenda, ao Patrão que esta pegando essa tradição nas mãos, e 

parabeniza também a todos os Patrões que passaram  pelo CTG, 

pois ela sabe que desde que aconteceu o temporal, todos os 

patrões tentaram reerguer o CTG, então cada um tem o seu mérito, 

e agora com o esforço de todos o CTG está quase pronto, e como 
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Jesus falou, onde dois ou três tiverem falando no meu nome eu 

estarei, e não disse quando um estiver, então a união faz a força, e 

ela também concorda com o Patrão em dizer que o povo de Iraí é 

maravilhoso, pessoas que menos tem é a que mais ajudam  e 

graças a Deus nós somos um povo abençoado, nos livramos de 

várias tragedias que muitas cidades sofreram e ate hoje não 

conseguiram se reerguer, e ela não admite que ninguém fale mal de 

Iraí, ela fica muito brava, pois sempre diz que quem não gosta de 

Irai pega a mala e vai embora, pois todo mundo crítica, mas quem 

critica faz melhor? Quem nunca errou? Então disse que temos que 

nos unir, independente de política, pois dia 06 de outubro ela 

termina e nós continuamos a morar no nosso Município. Não 

podemos perder amizade por política. E por fim cumprimenta sua 

filha que está aqui e que ela fica cobrando o porque ela não manda 

um beijo pra ela na sessão, e que um dia sua filha será uma futura 

prefeita da cidade de Iraí. Por fim cumprimenta a Bruna que está 

aqui, a Ana nossa assessora jurídica, uma menina e que é muito 

inteligente, e cumprimenta a todos os assessores que estão aqui e 

que todos dão o seu sangue, também aos colegas vereadores que 

também dão o seu sangue e com certeza essa administração 2021-

2024 foi a melhor, todos fizeram por irai e quer deixar um abraço 

para todos. 

 

Vereador Gilson Conzatti:   O Vereador começou falando que hoje 

tivemos mais uma sessão, anterior a essa tivemos a sessão 

especial homenageando o dia do gaúcho, comemorando a semana 

farroupilha, e é mais uma oportunidade que a Câmara tem e a 

comunidade teve, na apresentação dos jovens talentos de Iraí, nós 

temos muitos bons talentos e no Minuano CTG não é diferente. 

Hoje pela manhã tivemos a amostra cultural aqui na casa com o 

Minuano CTG e agora a noite tivemos a Evelyn que veio declamar a 

poesia, e disse que a nossa juventude é esperta, inteligente, 

dedicada, e se doa para a causa tradicionalista, então parabeniza o 
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Patrão Leonir, a Patroa Rosi, também ao Verli que mais uma vez 

abrilhantou a nossa sessão com a sua gaita,  e o Vereador acha 

importante esse tipo de atividade, e lembrar que por 2 anos na 

semana farroupilha essa casa homenageou pessoas com  a 

Comenda Tradicionalista Paulo Dazzi que esse ano não aconteceu 

ainda pelo período eleitoral, mas em dezembro na semana da 

câmara vai acontecer , e nesse ano a Câmara estará completando 

89 anos de história no Município.  O Vereador aproveitou para 

saudar a cada Vereador que está aqui, e é importante essa 

saudação pois essa é a ultima sessão antes da eleição, mas os que 

estão aqui vão estar representando a sociedade até o dia 31 de 

dezembro, mas vai existir os novos vereadores eleitos, e já é sabido 

que  a Câmara não será  a mesma composição, então o Vereador 

que saudar o Vereador Jair pelo seu jeito de ser e pela sua 

sinceridade, na defesa dos projetos, e é importante a participação 

do Vereador agora como Procurador da Causa Animal,  também 

cumprimenta o Vereador Gringo que da sua forma como oposição 

honra os que lhe trouxeram para essa casa, a Paulinha não é 

diferente com o seu posicionamento firme, com suas ações, a 

Vereadora Franciele que é a caçula do Legislativo de Irai, sempre 

determinada, o Vereador Clério que é  o Vereador das 

comunidades, é ativo, busca e procura resolver as coisas, e assim 

que tem que ser, o Vereador Jadir representando a sua comunidade 

também faz um trabalho extraordinário, a Vereadora Maristela hoje 

nossa secretaria da mesa, busca dentro das suas perspectivas 

sempre o melhor,  e o Vereador Paulo Martins, o Neco, que sempre 

nas suas gestões como Presidente desta casa deu oportunidade a 

todos, e essa casa aqui representa 100% o pensamento da 

sociedade, pois existem 4 partidos políticos aqui dentro, e assim é o 

parlamento, que é representado pelos Vereadores  e pelas 

bancadas, diferente do Executivo, que nesse ano tem 3 

candidaturas  e ele acredita que com 40% da população será eleito 

o prefeito, ou seja 60% não votarão no próximo prefeito que não 

sabemos quem vai ser, então o Executivo não representa 100% da 
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comunidade, o Poder  que representa 100% da sociedade é e 

sempre foi o Legislativo e todos são comprometidos, independente 

de ideologia, alguns não gostam de um ou de outro e isso faz parte 

da democracia, mas o que precisa ser dito nesse período  que falta 

20 dias para as eleições é para as pessoas brigarem por ideias e 

não dividir a comunidade pela eleição, pois a eleição vai passar e 

as pessoas vão ficar  e nós vivemos num município que é pequeno, 

então pode pensar diferente mas respeitar a opinião do outro, e isso 

é democracia  por isso existe as eleições, então brigar por política 

ele vê que é a grande idiotice das pessoas, tem que brigar por 

ideias, projetos, brigar para melhorar o nosso município, seja na 

câmara de vereadores, seja na prefeitura,  mas não brigar pelo 

poder de só querer sentar numa cadeira na câmara de vereadores 

porque se acha bonito, mas porque  a sociedade escolheu, e agora 

a sociedade tem que refletir sobre quem é o melhor para 

representar  na câmara de vereadores ou na prefeitura, pois o 

resultado na urna  é o pensamento da sociedade.  Por fim o 

Vereador disse que protocolou na última sexta-feira no gabinete do 

Deputado Pedro Westphalen um pedido de pavimentação asfáltica 

para a rua primeiro de maio, então foi solicitado no valor de 500 mil 

reais, então protocolamos, e foi uma solicitação de algumas 

pessoas então foi protocolado no gabinete do Pedro Westphalen a 

indicação para o recurso. 

 

 

 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente 

sessão, e convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 14 de outubro de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane 

Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a 

mesma aprovada por 07 votos favoráveis e com abstenção da 

Vereadora Franciele Diotti, que pediu para retirar da ata o 
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último parágrafo da fala do Vereador Gilson Conzatti, que falou 

sobre o pedido de 500 mil reais, protocolado no Gabinete do 

Deputado Pedro Westphalen, para a pavimentação asfáltica da 

Rua 1º de Maio. O pedido para retirar da ata foi em virtude das 

condutas vedadas do período eleitoral.  


